ניסוי מס 5 - מבחן קטלאז (יחידה 5)





מבוא:	במהלך חמצון של חלבונים מכילי פלווינים ((flavoproteins נוצר מימן על-חמצני ((H2O2, הרעיל לתאים. חיידקים שאינם מכילים את האנזים catalase, המפרק מימן על-חמצני למים ולחמצן מולקולרי, נקטלים. נוכחות או העדרות האנזים משמשת כאחד מסימני הזיהוי של החיידק.





מטרת הניסוי: לקבוע נוכחות קטלאז בחיידקים.





הנח על זכוכית נושאת טיפות (10 (l) של תמיסת H2O2 בריכוז 20% (כמספר החיידקים אותם תרצה לבדוק). העבר חיידקים ממושבה באמצעות מחט בקטריולוגית מעוקרת, והרחף אותן בטיפה. תוצאה חיובית מתבטאת בהופעת בועות. מהן?





בדו"ח המעבדה:


א. 	קבע לגבי כל חיידק אם הוא קטלאז חיובי או שלילי.


ב. 	האם נוכחות קטלאז מעידה על היות החיידק אווירני? הסבר.


ג. 	איזה פתרונות נוספים מסייעים לחיידקים להתגבר על הרעלנות של הניגזרות החמצניות?





ניסוי מס 6 - מבחן אוקסידז (יחידה 6)





מבוא:	בחיידקים הנושמים יש מגוון של נשאים בשרשרת העברת האלקטרונים. על נוכחותו או העדרו של אחד מהם, ציטוכרום C, מבוסס מבחן האוקסידאז, המסייע בזיהוי חיידקים. יש חומרים, כגון דיכלורופנול-אינדופנול, הנצבעים עם חמצונם על ידי הציטוכרום. בהעדר הציטוכרום, לא ייתפתח צבע.





מטרת הניסוי: לקבוע אם לחיידקים הנבדקים יש ציטוכרום C.





העבר במחט בקטריולוגית סטרילית חלק ממושבת החיידקים אותה תרצה לבדוק. גרד עם המחט את נייר האבחנה. שים לב, על פס הנייר יש מקום לבדיקת 10-5 חיידקים שונים. 


תוצאה חיובית מתבטאת בהתפתחות צבע סגול תוך דקה עד 5 דקות.


בדו"ח המעבדה:


א. 	קבע לגבי כל חיידק אם הוא אוקסידאז חיובי או שלילי.


ב. 	האם העדרו של ציטוכרום C מעיד על כך שהחיידק אינו נושם? נמק את תשובתך.





